

石家庄“丝弦盛宴”好戏太多了!

一场接一场 五路丝弦优秀剧目展演持续至 10月31日

本报讯(记者 黄莹)“这个团来了5回,我看了5回。时光不老,我们不散。”“好戏太多了,真是看不够。”……10月26日晚,平乡县南路丝弦剧团携传统戏《潘杨讼》亮相石家庄丝弦剧院,这也是正在省会举办的点亮“北方戏窝子”——2023年“东西南北中”五路丝弦优秀剧目展演的又一场重头戏,诸多戏迷看完演出后这样说。

南路丝弦在平乡的历史已有170多年,留下了《糟糠情》等多部经典剧目。此次该团50余位演职人员带来的传统戏《潘杨讼》源自国人耳熟能详的“杨家将”故事。当晚大幕揭开,铿锵有力的锣鼓点声中,余太君、八贤王、寇准等观众熟悉的角色依次登场。当看到寇准巧施妙计,令奸贼潘洪俯首认罪,观众席响起了热烈的掌声。整个演出中,演员的精彩诠释、独具特色的南路丝弦唱腔以及邪不压正的主题,赢得了现场观众阵阵喝彩和掌声。

这也是平乡县南路丝弦剧团第五次参加五路丝弦展演,剧中扮演余太君的马俊改、扮演八贤王的王秋玉等丝弦名家都已年过七旬,但扮上装一登台依然宝刀不老。“从2017年首届至今,我每次展演都来,就为支持丝弦。”被誉为“南路丝弦一枝花”的马俊改笑着说,“你看西路丝弦灵丘罗罗腔剧团,每年都有新戏,我们南路还得努力。”得知马俊改要来,很多戏迷早早订好了票,她也想对石家庄戏迷说一句:“在我有生之年,只要能来五路丝弦展演我都会来。”王秋玉最近一直在吃中药,坦承一场大戏演下来确实累,“五路丝弦展演对于剧种发展很有意义,又看到那么多喜爱丝弦的观众,我们再累也高兴。”

石家庄市丝弦剧团的《杨门女将》《金沙滩》《商容碰殿》,灵丘罗罗腔剧团的《白罗衫》《烧饼店》,安国老调艺术传播有限公司的《铡太师》……连日来,随着一出出丝弦大戏在市丝弦剧院上演,这里也成为了丝弦戏迷们每日必到的“打卡地”,80后戏迷董园园就是其中之一。董园园老家是平山,父母喜爱河北梆子和丝弦,她在娘胎里就开始听戏,对丝弦的喜爱早已“深入骨髓”。“作为石家庄人,对家乡戏情有独钟。我的孩子也是,受我影响,大儿子如今就在学丝弦。”五路丝弦展演她每届必到,“除了我



■《潘杨讼》精彩上演。

本报记者 王建国 摄

最爱的市丝弦剧团,很多团都有令人眼前一亮的好演员。对我来说,只要有好看,就是在过节。”市丝弦剧团演员赵红丽和她的同事也是展演的忠实观众,完成演出任务的同时她一直在追看其他参演剧团的演出:“兄弟院团各有所长,比如罗罗腔剧团的《白罗衫》移植自我们团,故事基本一样,但表演形式、方法都有改变,有些地方值得我们参考、学习和借鉴。”

值得一提的是,本次展演除了市丝弦剧院集中展演12场外,还安排了26场下基层义务惠民展演,一个个剧团走进社区、校园、乡村、景区等地唱响丝弦。10月22日,白佛正定红丝弦剧团走进石家庄市第五十三中学,上演丝弦戏《二进宫》;10月24日,平山县百灵丝弦剧团在西柏坡景区露天舞台带来一出《海公案》;10月25日,平山县柳林河丝弦剧团在该县刘家坪村文化活动中心演出

《杨八姐游春》;石家庄隆顺丝弦剧团在栾城区柳林屯中学上演《李天保娶亲》……本次展演承办方、石家庄市丝弦剧团团长刘如夺说,为基层观众献上精彩演出是本次展演的初衷之一,“把丝弦好戏送到百姓身边,将文化惠民落到实处。”

据悉,2023年“东西南北中”五路丝弦优秀剧目展演一直持续至10月31日,接下来《燕王扫北》《雁门关》《铡西宫》《忠烈千秋》等剧目将相继登台市丝弦剧院,《忠保国》《三进士》等则将走进基层。有业内人士评价说,从2017年至今五路丝弦优秀剧目展演参加院团增加了六倍,展演剧目增加了四倍,观众人数也是每年数倍的速度增长,“随着时间的推移和展演活动不断的发展和创新,五路丝弦优秀剧目展演活动,必将对丝弦剧种今后的传承发展,起到重要推动作用。”

马佳下个目标瞄准残奥会

她带病以一金一铜结束亚残运会之旅

本报讯(记者 常明)顶着胃疼为石家庄赢得亚残运会首金的唐姑娘马佳,昨天上午在女子200米个人混合泳SM11比赛中,依然在身体不适的情况下奋勇拼搏,最终名列第三名,收获一枚宝贵的铜牌。至此,马佳在三项比赛中以一金、一铜和一个第四名的成绩,结束了自己的第一个亚残运会之旅。

“今天上午比赛前后,她还是感到胃疼。”教练刘振斋昨天接受采访时心疼地低语道,“她现在只

能是喝点粥!”至此,马佳亚残运会的所有比赛全部结束了,她收获了一金、一铜和一个第四名。

刘振斋称,马佳将进行一段时间的疗养,接着就进入明年残奥会的备战。他说:“马佳东京残奥会时获得了两金一银,巴黎残奥会力争夺三枚金牌。”

在此前的争夺中,其他石家庄选手也有不错的表现,其中刘盼盼夺得轮椅竞速800米铜牌,王欣悦夺得女子100米仰泳银牌、女子400米自由泳铜牌,米娜获得铅球银牌。

石家庄小伙张宁

成都大师赛获 MVP 中国第一人

本报讯(记者 常明)10月22日晚,2023年国际篮联三人篮球大师赛成都站的比赛落下帷幕。中国三人篮球国家男队队员张宁所在的塞尔维亚利曼队,在最后时刻命中远投,以21比20绝杀奥地利维也纳队,获得本站冠军。张宁以个人得分第一、高光分第三、篮板第三的出色表现,获得本站最有价值球员(MVP)称号,同时帮助中国三人篮球国家队获得巴黎奥运会的参赛资格,这也是第一次有中国球员获得国际篮联三人篮球大师赛单站比赛 MVP 的荣誉。

张宁毕业于石家庄二中,2015年通过高水平

运动员招生进入北京大学。2015-2020年,张宁代表北京大学出战CUBA,68场比赛,砍下927分,帮助北京大学蝉联三届CUBA总冠军,成为北京大学队史第一人。2020年,张宁进入中国男子篮球职业联赛。2023年2月,张宁入选CBA全明星阵容。

本次成都大师赛,张宁所在的利曼队成功捧起成都大师赛冠军奖杯,为中国男子三人篮球直通巴黎奥运会进一步确立了领先优势。其中,张宁以37分的总得分领跑全场,获得了本次比赛的最有价值球员(MVP)奖。

赵县小伙屈子墨

一天摘两金

本报讯(记者 常明)昨天,杭州亚残运会羽毛球比赛迎来首个金牌日,在前三场男、女单打决赛中,中国队越战越勇,连拿三金。赵县小伙屈子墨2比0击败韩国传奇名将李三石,率先夺得男子单打WH1级金牌,这也是本次亚残运会石家庄选手夺得的第二枚金牌。此外,他还获得了混双金牌。

22岁的屈子墨打球已经10年了。他在2018年亚残运会上夺得了男子双打冠军和混双冠军,单打获得了亚军。2019年和2021年,他在第十一届和第十二届全国残疾人运动会上先后包揽了男子单打、双打和混双金牌。在东京残奥会上,屈子墨勇夺男子单打和双打冠军。屈子墨是本次亚残运会中国羽毛球的队长,在他的微信个性签名处,写着这样一句话:“8个小时训练的痛苦,永远比不上输的那一刻。”上届亚残运会男子单打冠军旁落,此番出征杭州前他坚定地说,“这次要夺回男单冠军!”

屈子墨是“00后”,而昨天决赛的对手韩国名将李三石今年53岁,是一位“70后”。国际残奥委员会(IPC)官网对他的介绍,第一句话就是:“李三石证明了年龄并不是障碍,他仍然是男子单打WH1级世界顶级残疾人羽毛球运动员之一。”李三石是世锦赛六连冠得主。

在昨天的这场精彩的较量中,屈子墨最终以2比0胜出,如愿拿到了这枚男单金牌。在之后进行的混双比赛中,屈子墨和刘禹彤以2比0战胜队友,夺得自己当天的第二枚金牌。

截至目前,石家庄选手在本次亚残运会上共获得了3枚金牌、2枚银牌和3枚铜牌。